

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群一行来通调研

加快文物事业高质量发展步伐

晚报讯 昨天,文化和旅游部党组成员、副局长,国家文物局局长李群带队调研南通文物保护利用工作。副省长马欣,省文旅厅厅长杨志纯参加调研活动。市委书记王晖,市委副书记、代市长吴新明参加相关活动。

李群一行先后到南通博物苑、唐闸历史文化街区、寺街西南营历史文化街区、南通群英馆和五山地区滨江片区调研文物保护利用情况。在南通博物苑,李群详细了解了南通博物苑的馆藏以及张謇创办实业,兴办教育和社会机构的历程。在西南营修缮区,李群现场和施工人员交谈,了解文物修缮流程和工艺,提醒现场工人要修旧如旧并注意安全。

在调研中,李群提出,要深入贯彻落实习近平总书记视察

南通时对文物保护传承利用工作的重要指示精神,全面推动文物保护、研究、展示和传播工作,加快文物事业高质量发展步伐。要系统挖掘爱国企业家“爱国情怀、开放胸襟、创新精神、诚信品格、社会责任”的人文内涵,通过加强研究阐释、展览策划和传播展示,将南通博物苑打造成为全面传承弘扬爱国企业家事迹与精神的权威文博机构。要充分利用唐闸历史文化街区丰富的近现代文物资源,加强规划引领,推动资源整合和整体保护利用,加强活态传承与创新发展,打造文化遗产活化利用新典范。要组建具有国际视野的设计团队,将国内顶尖力量融入其中,规划要精细,保护要得当,同时要注重内涵,注重价值,注重精神。

近年来,南通市委、市政府高度重视文物文博事业发展,全市拥有市县级以上文物保护单位238处,其中国保11处、省保28处,一般不可移动文物440处。备案博物馆29家,其中国家一级博物馆1个,国家三级博物馆6个。下一阶段,我市将着力推进文化强市建设,弘扬张謇企业家精神,加快打造张謇文化特色展示区,持续办好“张謇精神的时代意义”年度论坛,做精做优张謇文化的演艺、教育、遗存品牌,推动以张謇为重要标识的江海文化影响力持续扩大。

国家文物局文物保护与考古司司长闫亚林、办公室副主任温大严,省政府副秘书长刘建,省文旅厅副厅长、省文物局局长拾峰,市领导陆卫东、王洪涛、单晓鸣、陈冬梅,市政府秘书长凌屹参加调研。

记者沈樑

吴新明在市安委会全体(扩大)会议上强调

统筹发展和安全 保障高质量发展

晚报讯 昨天上午,市安委会召开全体(扩大)会议,市委副书记、代市长吴新明参加会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,全面落实中央、省最新决策部署,按照省政府季度工作会议精神和市委要求,进一步树牢生命至上、安全第一的发展理念,以更高要求、更大力度、更优举措抓好抓实安全生产各项工作,推动全市安全生产形势持续稳定向好,为高质量发展走在前列提供坚强安全保障。

吴新明指出,安全生产是必须毫不放松抓好的“头等大事”,要时刻绷紧安全生产思想防线,坚决把思想和行动统一到中央、省、市关于安全生产的部署要求上来,不断增强抓安全、促发展的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

吴新明要求,突出重点,全

力防范安全生产风险隐患。在扎实推进安全生产专项整治的同时,全力抓好城镇燃气领域安全风险防范,深入开展既有建筑安全隐患排查整治,严密防范季节性安全风险隐患,切实加强能耗双控背景下企业安全生产工作,从严管好动火、有限空间、高空作业、委外作业等特殊危险作业,着力强化海洋渔业、海上风电施工、危化品、消防、道路交通、建筑施工、烟花爆竹、电力、高校实验室等重点领域安全监管,不断加强极端天气的预警预报和应急处置,确保全市安全生产形势稳定向好。他强调,要狠抓源头,持续推动本质安全水平提升。坚持治标与治本相结合,严守项目安全准入门槛,提高产业安全发展系数,增强企业安全管理能力,提升城市安全运行水平,从源头上减少风险隐患、筑牢安全屏障。

吴新明强调,要动真碰硬,全面落实安全生产责任要求。要切实履职尽责,始终牢记“责任重于泰山”,进一步压紧压实安全生产各方责任,确保工作落到实处、取得实效。要从严监管执法,始终保持高压态势,精准聚焦重点领域,持续强化联动联治,真正做到源头严防、过程严管、后果严惩。要强化督查检查,进一步加大力度、狠抓整改、严格问责,推动压实层层传导、责任有效落实。

市委常委、常务副市长陆卫东通报了前三季度全市安全生产考核结果,并对下阶段工作任务进行了部署。他要求,全市上下要持续深化安全生产三年专项整治,全力做好工业企业安全生产风险报告、危险化学品使用安全专项治理、安全发展示范城市创建三项重点工作,不折不扣抓好巡查反馈问题整改,始终紧盯重点领域安全监管,切实保障人民群众生命财产安全。记者李彤

吴新明在市政府奋战四季度工作会议上强调振奋精神、真抓实干

以过硬成绩实现“十四五”良好开局

晚报讯 昨天上午,市委副书记、代市长吴新明主持召开市政府奋战四季度工作会议,总结前三季度经济社会发展情况,研究部署下一阶段重点工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻中央、省决策部署,全面落实省政府季度工作会议各项要求,坚定信心、振奋精神、真抓实干,奋战四季度、确保全年度,以过硬成绩实现“十四五”良好开局、推动高质量发展行稳致远。

吴新明指出,今年以来,面对严峻复杂的国内外环境,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央、省和市委各项决策部署,统筹疫情防控和经济社会发展,抓早抓紧抓实“十四五”开局各项工作,实现了经济运行稳定恢复、稳中加固、稳中提质的良好态势,为圆满完成全年目标任务、实现“十四五”开局首战首胜奠定了良好基础。同时,也要清醒看到当前面临的困难问题和严峻复杂形势,进一步提高工作的预见性和精准性,以工作的确定性应对形势的不确定性,确保完成全年各项目标任务。

吴新明要求,咬定全

年目标任务不放松,抓项目、扩大投资,激活消费、拉动内需,畅通循环、稳住外需,确保实现经济增长目标。要扎实做好能源电力保供工作,突出精准、有序的要求,千方百计补足用电缺口,确保能源保供可靠、民生保障有力、经济运行平稳。要坚决把招商引资作为经济发展的重中之重,充分发挥好“一把手”作为“一号招商员”的示范带动作用,不断开创招商引资工作新局面。要加快推进科技创新重点工作,高标准打造沿江科创带,积极引进和培育科创企业,大力推动产业链创新链双向融合,扎实做好科创人才工作,不断增强高质量发展新动能。要一着不让抓好常态化疫情防控,深入打好污染防治攻坚战,切实防范化解金融风险,全力维护社会安全稳定,牢牢守住安全、环保、稳定底线,为做好全局工作提供坚强保障。

吴新明强调,要持之以恒加强政府自身建设,始终秉承“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的工作理念,大力弘扬“真抓实干、马上就办”的优良作风,真正做到思想紧起来、节奏快起来、干劲拿出来,以过硬作风保障全年工作圆满收官。

市委常委、常务副市长陆卫东通报前三季度经济运行情况。记者李彤

民间借贷须谨慎,勿入非法集资坑

近年来,以民间借贷为代表的民间金融活动遍布在社会各行各业。“借貸零门槛,救急短平快”是许多企业融资选择的主要理由,但是在便利的背后,超高的资金成本却成了压垮企业的最后一根稻草。个别依赖民间借贷的企业因经营不善关门歇业,而向这些机构出借资金的出借人不经意间变成了非法集资的参与人。

2006年,王某兄弟成立某物资贸易有限公司经营煤炭生意,取得了不错的收益,成为了通州区兴仁镇小有名气的企业家。2015年,因煤炭业务下滑,公司持续亏损,王某夫妇遂以银行渠道取得的贷款数额有限为由开始向亲戚朋友、内部员工借款。2016年,夫妇二人赴东北开展玉米种植业务,但是又遭

遇投资失败,资金需求不断加大。王某夫妇的借款对象便逐渐从亲朋好友、内部员工拓展到街坊邻居等社会人员。2015年至2019年10月间,王某夫妇通过约定还本付息,出具借款协议,累计向133人借款约1亿元。

2020年年初,王某夫妇资金无法按期兑付,部分借款人遂向通州区公安局报案。2020年5月,通州区公安局对王某二人涉嫌非法吸收公众存款立案侦查。经查,其借款资金仍有6100万元未兑付。借款金额从几千至数万元不等,年化利率在10%~20%不等,所借得资金除还本付息外,均用于公司日常运营。

企业经营者应如何合规进行借贷?市民在从事民间借贷时,如何防止落入非法集资的陷阱?是否向社会不特定对象募集资金

金,是区分非法集资和民间借贷的重要界限。在通州区近年来的本地非法集资案件中,以产业投资、资金周转为名义的较多,几乎都是家族式企业的控制人以人情为纽带向亲朋好友借款,在资金需求扩大后,放任“口口相传”的扩张模式,借款对象逐渐演变为“朋友的朋友,亲戚的亲戚”甚至社会不确定对象。倘若企业侥幸起死回生,企业主与出借人都皆大欢喜,但是一旦资金链断裂,就面临组织或参与非法集资的风险。

提示:

一、企业融资要合法。企业因生产扩张、资金周转等产生资金缺口时,应首先考虑银行等金融机构,而在银行贷款到期需要过桥资金,可选择与属地的转贷基金进行行业



防范非法集资典型案例专栏

警惕身边的非法集资

务合作。如果需要了解各银行融资政策或考虑引进创业投资等融资手段,企业主可以主动联系乡镇(街道)的经发局或县(市、区)级金融办寻求帮助。

二、民间借贷须谨慎。为避免落入非法集资陷阱,广大市民在出借资金时要擦亮眼睛,出借对象的范围应保持在亲人、好友等较近的关系人中,切勿听信他人鼓动,盲目追求高息收益。

三、投资理财得注意。广大市民要自觉提高金融知识素养,根据自身家庭财务状况,理性选择存款、债券、公募基金、私募基金、信托等合法的投资渠道。要增强防范金融风险意识和能力,对非法集资等非法金融活动坚决做到不参与、能识别、敢揭发。